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Z Ö L D  Ö N K O R M Á N Y Z AT Fiatalabb és környezetbarát járművek érkeztek

Korszerűbb autóbuszok Csabán

Szarvas Péter: Mondhatjuk, hogy nálunk takarékos a helyi autóbusz-közlekedésNagy Ferenc:  22,1 millió forintból számolnak fel illegális szemétlerakókat

A közösségi közlekedés fel-
adatait Békéscsabán a Vo-
lánbusz Zrt. látja el, ehhez az 
önkormányzat minden évben 
jelentős támogatást nyújt. A 
helyi közlekedésben az au-
tóbuszok átlagéletkora igen 
magas, éppen ezért Lázár 
János miniszter békéscsabai 
látogatásakor a polgármester 
a buszállomány fiatalítását 
kérte. Ennek eredményeként 
január végén három fiatalabb 
busz állt forgalomba a város-
ban – a részletekről Szarvas 
Pétert kérdeztük.

Az Európai Autógyártók Szö-
vetségének felmérése szerint 
Magyarországon az elmúlt 
időszakban az autóbuszpark 
átlagos életkora 11,3 év volt, 
ami jobb az uniós, 12,2 éves 
átlagnál. A csabai helyi jára-
tok átlagéletkora tekinteté-
ben ezek az adatok valami-
vel rosszabbak.

Békéscsabán a helyi kö-
zösségi közlekedést a Vo-
lánbusz Zrt. biztosítja. A cég 
igyekszik a város egyre maga-
sabb elvárásainknak megfelelő 

szolgáltatást nyújtani, de szá-
molni kell azzal, hogy a mo-
dernebb technikai, műszaki 
színvonalú autóbuszok többe 
kerülhetnek, a költségük na-
gyobb lehet.

– Mondhatjuk, hogy ná-
lunk takarékos a helyi au-
tóbusz-közlekedés. Tudjuk 
jól, hogy a vármegyeszék-
helyen futó járműpark autó-
buszai közül nagyon sok 20 
év körüli életkorral rendel-
kezik. Múlt évben Lázár Já-
nos építési és közlekedés-
ügyi miniszter békéscsabai 
látogatásakor kértem, hogy 
idén részben történjen meg 
az autóbuszpark fiatalítása. 
Cseréljük olyan korszerűbb 
járművekre az öreg buszo-
kat, amelyeknek kedvezőbb 
a károsanyag-kibocsátásuk 
és komfortosabbak. A Vo-
lánbusz Zrt. – a csabai uta-
zóközönség örömére – janu-
ár 31-én három, MAN Lion’s 
City típusú, alacsonypad-
lós, Euro 6-os környezetvé-
delmi besorolású autóbuszt 
állított forgalomba Békés-
csabán, amelyeken utastéri 

klíma is üzemel – tájékozta-
tott a polgármester.

Szarvas Péter továbbá el-
mondta azt is, hogy habár 
ezek az autóbuszok nem újak, 
körülbelül 900 ezer kilomé-
tert futottak más város útjain, 
de még így is jóval fiatalabb-
nak és korszerűbbnek számí-
tanak, mint a leváltott autóbu-
szok. Megjegyezte, hogy egy 
autóbusz környezetvédelmi 
szempontból leginkább akkor 
számít korszerűnek, ha olyan 
motor van benne, amelynek 
működés közben a káros-
anyag-kibocsátása alacsony. 
A dízel üzemű motorokat – az 
európai kibocsátási normák 
szerint – besorolják egy kate-
góriarendszerbe, amely Euro 
1-től 6-ig terjed.

– Az Euro 6-os ez esetben a 
legkorszerűbb. Békéscsabán 
5–6 évvel ezelőtt még nem 
volt a helyi autóbusz-közle-
kedésben ilyen motor, volt vi-
szont 12 darab Euro 2-es, ami 
környezetvédelmi szempont-
ból nagyon kedvezőtlen.

Békéscsaba önkormányza-
ta benyújtotta pályázatát az 
Energiaügyi Minisztérium és 
az NHKV Zrt. „Tisztítsuk meg 
az országot II.” programjának 
felhívására, amelynek kö-
szönhetően nettó 22,1 millió 
forintból számolnak fel ille-
gális hulladéklerakókat a vá-
ros különböző területein. A 
részletekről Nagy Ferenc al-
polgármester adott tájékoz-
tatást.

Nagy Ferenc elmondta, hogy 
Magyarország Kormánya négy 
évvel ezelőtt, 2021-ben nyi-
totta meg először pályázati 
felhívását, amelynek össze-

géből Békéscsaba városa 
is illegális szemétlerakókat 
számolhatott fel. A tava-
lyi évben a kormány ismét 
megnyitotta ezt a programot, 
amelyre az önkormányzat is 
beadta pályázatát. Az illeté-
kes önkormányzati bizottság 
január 16-ai ülésén döntött 
a munkálatok elvégzésének 
kivitelezőjéről.

– Az elnyert 22,1 millió fo-
rint összegből tizennégy 
helyszínen, mintegy nyolc-
száz köbméternyi hulladékot 
számolunk majd fel. Ezek az 
illegális hulladéklerakók el-
sősorban Békéscsaba külte-
rületein, a dűlőutak mentén 

helyezkednek el – ismertette 
az alpolgármester.

Kiemelte, hogy az elnyert 
összeg hatalmas segítsé-
get jelent a város számá-
ra, hiszen az önkormányzat 
egyébként is hatalmas erő-
feszítéseket tesz az illegális 
hulladéklerakók felszámo-
lására. A feladatok elvégzé-
sére fordított összeg tavaly 
meghaladta a tízmillió forin-
tot, idén pedig tizenkét mil-
lió forintot terveznek a hul-
ladékszigetek, illegális hulla-
déklerakók felszámolására, 
elszállítására és megsem-
misítésére. Mint mondta, a 
hulladékok nagy része épí-
tési-, bontásból származó 
törmelék, de háztartási sze-
mét is megtalálható a kupa-
cokban. Hozzátette: feltéte-
lezéseik szerint jellemzően 
magánszemélyek rakják le 
hulladékaikat, de sok eset-
ben cégek, vállalkozások is 
így szabadulnak meg a mun-
kájuk során felhalmozódott 
szeméttől.

Herczeg Tamás országgyű-
lési képviselőt ezúttal a TOP 
Plusz pályázati forrásról, a 
nagyadózókról, a Közösség 
Díjról, illetve a munkáshitelről 
kérdeztük.

– A TOP Plusz pályázati for-
rás milyen fejlesztési lehető-
ségeket biztosít Békéscsa-
bának és a választókerület 
településeinek?

– Bár egyre kevesebb 
évente az esőt hozó nap, a 
csapadék nagyon hektikusan 
érkezik, ezért szükség van ha-
tékony csapadék- és belvízel-
vezetésre. A közlekedési infra-
struktúra javítása, a kerékpár-
utak építése és az úthálózat 
minőségének javítása szintén 

kiemelten fontos feladat. Foly-
tatódik a város közintézménye-
iben a megújuló energiák ará-
nyának növelése, az épületek 
korszerűsítése. Az épített kör-
nyezet javítása, a zöldkörnye-
zet mennyiségének növelése, 
gyarapítása pedig szebbé, él-
hetőbbé teszi Csabát. Az Ár-
pád fürdő fejlesztése növeli a 
turisztikai vonzerőnket, de az 
itt élőknek is plusz szolgálta-
tásokat jelent majd. Az egész-
ségügyi intézményeknek he-
lyet adó épületek felújítása, a 
gyógyító eszközpark moderni-
zálása, az idősellátást szolgá-
ló terek megújítása szintén lé-
nyeges terület.

Nemcsak a vármegyeszék-
helyen, Békéscsabán, hanem 

a vonzáskörzetében, a válasz-
tókerület többi településén is 
kiemelt szempont a helyi kö-
zösségnek nyújtható szol-
gáltatások javítása. Fontos 
a közösségi terek rendbe-
hozatala, a belterületi utak 
aszfaltozása, a gyermekin-
tézmények felújítása, a böl-
csődei és óvodai férőhe-
lyek bővítése, az iskolai tan-
termek számának növelé-
se, a szociális és gyermek-
jóléti alapszolgáltatások mi-
nőségének javítása. Emel-
lett kellenek olyan progra-
mok, rendezvények is, ame-
lyek az egészségnevelést, 
a kulturális élményeket, a 
közösségi együttlétet szol-
gálják – mindez szerepel a 

megvalósítandó célok kö-
zött. A Békéscsabai Város-
fejlesztési Kft. szakemberei 
a projektek előrehaladásáról 
folyamatosan tájékoztatják 
a megyeszékhely és a járás 
többi településének lakóit.

– Békéscsabán is köszön-
tötték a nagyadózókat.  Mi-
lyen szerepet töltenek be 
ezek a cégek, vállalkozások 
a város életében? 

– Köszönetünket fejezzük 
ki a tisztességgel adózó vál-
lalkozásoknak, hiszen adó-
forintjaikkal hozzájárulnak a 
település mindennapi műkö-
déséhez, gyarapodásához, 
fejlődéséhez. 
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Békés Vármegyei Rendőr-főkapitányság

Megadta az adatait, 6 millió tűnt el a számlájáról
Békés Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság

A szándékosan megtévesztő jelzésekről
Ha elad valamit az inter-
neten, csak a bankszám-
la számát adja meg! Semmi 
mást!

Számtalan alkalommal fel-
hívtuk már a figyelmet az 
online adásvétel veszélyeire, 
a különböző csalási módsze-
rekre. Ezzel a történettel is ez 
a célunk. Kérjük, olvassák el 
figyelmesen és osszák meg, 
hátha éppen ezzel mentik 
meg egyik ismerősüket at-
tól, hogy csalás áldozatává 
váljon!

Házi zsírt árult az inter-
neten egy Békés vármegyé-
ben élő férfi. Az egyik online 

piactéren hirdetett, a felhívá-
sára pedig üzenetben jelent-
kezett is egy vevő. A női név-
vel regisztrált idegen azt ír-
ta, hogy 10 kg zsírra lenne 
szüksége, a szállítást pedig 
az egyik futárszolgálattal in-
tézi. Elkérte az eladó e-mail 
címét, amire nem sokkal ké-
sőbb a futárcég nevében 
meg is érkezett egy félig ki-
töltött adatlap és egy link. 

Azon a felületen, aho-
vá a link vezetett, meg kel-
lett jelölni az eladó számla-
vezető bankját, majd ezután 
az oldal átnavigálta a hirde-
tőt egy olyan weblapra, ami 

a pénzintézet netbankos fe-
lületére hasonlított. Itt az el-
adó megadta a kért adatokat 
és várta az utalást. A pénz 
azonban nem érkezett, ha-
nem eltűnt a számlájáról. 

Több mint 6 millió forint!
Nem győzzük hangsúlyoz-

ni: aki elad, annak semmi mást 
nem kell megadnia a vevő-
nek, csak a bankszámlaszá-
mát, nem a bankkártyája szá-
mát, ami rajta van a műanyag 
kártyán! Azt ne! Ahhoz, hogy 
a vevő el tudja utalni a vétel-
árat, csak a bankszámlaszám 
kell! Más adatra a vevőnek 
nincs szüksége!

Múlt évben tizenkét esetben 
érkezett szándékosan meg-
tévesztő jelzés a Békés Vár-
megyei Katasztrófavédelmi 
Igazgatóság műveletirányí-
tási ügyeletére. Ez az eset-
szám ugyan némi csökke-
nést mutat az előző évekhez 
képest, ugyanakkor a legkí-
vánatosabb mégis az lenne, 
ha a bejelentők egy esetben 
sem élnének vissza a segítő 
szándékkal. 

Különbséget kell tennünk a 
téves jelzés és a szándéko-
san megtévesztő bejelentés 
között. Téves jelzés példá-
ul az, amikor a tűzoltóság 
a helyszínre vonulva füstöt 
észlel, de kiérkezve felügye-
let melletti égetést talál, vagy 
amikor a tűzoltóság a beje-
lentés alapján a helyszínre 
vonul, de tüzet, vagy tűzre 
utaló jelet nem talál, azon-
ban a bejelentő jóhiszemű-
en járt el. Valótlan, vagy 
megtévesztő jelzés pedig 
az, amikor valaki szándé-
kosan, szórakozásból vagy 
önérdekből hamis, nem lé-
tező káreseményről tesz 
bejelentést.

Az ilyen szándékosan meg-
tévesztő jelzések igazi veszé-
lye abban áll, hogy míg a tűzol-
tók az alaptalan segélyhívás-
ban jelzett helyre mennek, 
addig érkezhet egy vagy 
több valódi, tényleges segít-
ségkérés, melyhez a valótlan 

jelzés miatt így később vagy 
akár távolabbról érkezhet a 
segítség. Vannak helyzetek, 
amelyeknél akár perceken 
múlhat egy esemény tragi-
kus végkimenetele.

A tűzoltóság és művelet-
irányítás ügyeletein elhelye-
zett telefonkészülékek még 
akkor is azonosítják a hí-
vó fél számát, ha az titko-
sítva lett, a digitális tech-
nikának köszönhetően pe-
dig a mobiltelefonok tartóz-
kodási helye meghatároz-
ható, valamint minden hívás 
rögzítésre kerül, így utólag 
visszakereshető.

A meggondolatlan betele-
fonálók ilyenkor a szabály-
sértésekről, a szabálysérté-
si eljárásról és a szabálysér-
tési nyilvántartási rendszer-
ről szóló 2012. évi máso-
dik törvény szerinti valótlan 

bejelentés szabálysértését 
követik el, melyből adódó-
an a Békés Vármegyei Ka-
tasztrófavédelmi Igazgató-
ság kivétel nélkül, minden 
esetben szabálysértési fel-
jelentést tesz az illetékes 
rendőrkapitányságon.

Az eljáró bíróság pénz-
büntetést szab ki és/vagy 
közérdekű munkára kötele-
zi az elkövetőket, ezen kí-
vül a Békés Vármegyei Ka-
tasztrófavédelmi Igazgató-
ság kérelmére arra is köte-
lezi őket, hogy térítsék meg 
a bejelentéssel felmerült 
vonulási költségeket, mely 
adott esetben a százezer 
forintot is elérheti.

A katasztófavédelem arra 
kér mindenkit, hogy viselked-
jen felelősségteljesen és tar-
tózkodjon az ilyen jellegű nem-
kívánatos cselekedetektől. 

A nyugdíjhoz szükséges szol-
gálati idő és nyugdíjalapot ké-
pező jövedelem megszerzése 
céljából meghatározott ese-
tekben megállapodás köthető.

A nyugdíjcélú megállapodás 
kötése továbbra sem kötele-
ző, csak lehetőség az érin-
tettek számára. Ez különösen 
azok számára megfontolandó, 
akik több évig, akár évtizede-
kig nem dolgoznak, így nem 
szereznek szolgálati időt, de 
időskorban társadalombizto-
sítási nyugdíjhoz szeretnének 
jutni. A teljes jogú öregségi 
nyugdíjra való jogosultsághoz 
változatlanul legalább 20 év 
szolgálati idő megszerzése 
szükséges, öregségi rész-
nyugdíj viszont már 15 év után 
is megállapítható. 

Az a belföldi nagykorú sze-
mély, aki még nem saját jogú 

nyugdíjas, és nem áll biztosítá-
si kötelezettséggel járó jogvi-
szonyban, vagy külföldi mun-
kaviszonya nem vehető fi-
gyelembe a nyugdíj megálla-
pításánál, nyugdíjjárulék fize-
tése mellett megállapodhat a 
nyugdíjbiztosítóval. A 22 szá-
zalékos mértékű járulék ös�-
szege idén januártól havon-
ta legalább 63.976 forint, de 
ettől magasabb összeg is 
vállalható.  

Fontos tudni, hogy a nyug-
díjjogosultsághoz nem elegen-
dő a szolgálati idő megléte, a 
nyugdíj megállapítására csak 
az öregségi nyugdíjkorhatár 
elérésekor lesz mód. A nők 
azonban 40 év jogosultsági idő 
megszerzése esetén, életkorra 
tekintet nélkül élhetnek a nyug-
díjba vonulás lehetőségével.

Akinek az öregségi nyugdíját 
azért nem lehet megállapítani, 

mert a szolgálati ideje nem éri 
el a 20, résznyugdíj esetén 
pedig a 15 évet, legfeljebb 5 
év szolgálati idő megszerzé-
se céljából szintén megálla-
podást köthet.  

A megállapodások megkö-
tésére vonatkozó részletes in-
formáció itt érhető el: https://
www.allamkincstar.gov.hu/
nyugdij/nyugdijbiztositasi-
nyi lvantar tas/szolgalat i-
idovasarlas. Személyesen  is 
tájékoztatás kérhető Békés-
csabán, a Luther u. 3. sz. 
alatt, a kormányhivatal nyug-
díjbiztosítási ügyfélszolgála-
tán is.

Dávid Ferenc
főosztályvezető

Békés Vármegyei 
Kormányhivatal

Családtámogatási és 
Társadalombiztosítási 

Főosztály

Így köthető nyugdíjcélú megállapodás

https://www.allamkincstar.gov.hu/nyugdij/nyugdijbiztositasi-nyilvantartas/szolgalati-idovasarlas
https://www.allamkincstar.gov.hu/nyugdij/nyugdijbiztositasi-nyilvantartas/szolgalati-idovasarlas
https://www.allamkincstar.gov.hu/nyugdij/nyugdijbiztositasi-nyilvantartas/szolgalati-idovasarlas
https://www.allamkincstar.gov.hu/nyugdij/nyugdijbiztositasi-nyilvantartas/szolgalati-idovasarlas
https://www.allamkincstar.gov.hu/nyugdij/nyugdijbiztositasi-nyilvantartas/szolgalati-idovasarlas
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Ez a város mindannyiunké, vigyázzunk rá!

Z Ö L D  Ö N K O R M Á N Y Z AT

A helyi autóbuszpark fia-
talításának, korszerűsítésé-
nek köszönhetően ma már jó-
val környezetbarátabb a bé-
késcsabai járműpark, a most 

forgalomba állt járművek is 
Euro 6-os besorolásúak – fo-
galmazott a városvezető.

Szarvas Péter beszélt ar-
ról is: fontos volt, hogy ala-
csonypadlósak legyenek ezek 
a járművek, mert ez segíti az 

idősek, a babakocsival köz-
lekedő kismamák, a mozgás-
korlátozottak, de lényegé-
ben mindnyájunk utazását. 
Szintén fontosnak nevezte a 
klimatizálást, ami szintén az 
utasok kényelmét, komfortér-
zetét szolgálja.

– Szeretnénk elérni, hogy 
további fiatalítás, további au-
tóbuszcsere történjen a csa-
bai flottában. Természetesen 
erről is tárgyalunk a szolgál-
tató Volánbusz Zrt. vezeté-
sével, hiszen ez mindnyájunk 
érdeke. Remélem, hogy még 
ebben az évben mód nyílhat 
újabb cserékre is – tette hozzá 
Szarvas Péter polgármester.

Mikóczy Erika

Az aktualitásokról tartott leg-
utóbbi tájékoztatóján Szarvas 
Péter polgármester egyebek 
mellett az M44-es nyomvo-
nalának tervezéséről, az el-
szaporodott galambokról, 
valamint a CsabaBaba prog-
ramról számolt be.

Szarvas Péter beszélt arról, 
hogy fontos egyeztetések zaj-
lottak az M44-es út  román 
országhatárig tartó nyom-
vonalának – Békéscsabát 
északról elkerülő – kialakítá-
sával kapcsolatban. A közel-
múltban a városházán zajlott 
megbeszélésen az érintett 
mezőmegyeriek a szaktárca  
képviselői, az önkormányzat 
képviselői, valamint Murony és 
Kamut képviselői voltak jelen.

– Az önkormányzat hatá-
rozott álláspontja, hogy az 
M44-esnek a magyar-román 
országhatárig történő terve-
zése és kivitelezése stratégiai 
érdek. A nyomvonal kapcsán 
az önkormányzat igyekszik 
közvetíteni, kompromisszum-
ra jutni a gazdák, a megyeriek, 
a tervezést végző iroda és az 
Építési és Közlekedési Minisz-
térium között. Már most látszik, 
hogy van értelme a konzultá-
ciónak, mert a mezőmegyeriek 
kérése meghallgatásra ta-
lált: a városrész legészakibb 
lakóingatlanjaitól még távo-
labbra kerülhet a nyomvonal, 
ez a távolság másfél-két kilo-
méter is lehet – hangsúlyozta a 
polgármester.

Hozzátette: minden felve-
tést és javaslatot figyelembe 
vesznek, ami a nyomvonal ki-
alakítását érinti. A projektben 
szerepel ezen felül a Békés-
csaba és Békés közötti sza-
kasz teljes körű felújítása, véd-
erdő kialakítása a nyomvonal 
mellett, valamint a szántóin-
gatlanok elérése is, amennyi-
ben a nyomvonal kettévágná 
azokat.

Az elmúlt időszakban több 
panasz is felmerült az elsza-
porodó galambokkal kapcso-
latban. Szarvas Péter megje-
gyezte, hogy a galambok is 
élőlények, átgondolás nélkül 
nem lehet csökkenteni számu-
kat. Ahol pedig galambok van-
nak, ott sajnos galambürülék is 
képződik. A közterületek tisz-
tán tartása az önkormányzat 
feladata.

– Annak érdekében, hogy a 
galambürülékkel szennyezett 
területeken a tisztítás haté-
konyabban történjen megtör-
ténjen, az önkormányzat ko-
moly beruházást hajtott vég-
re. 2023-ban egy elektromos, 
magasnyomású tisztítógépet 
és egy elektromos takarítógé-
pet vásároltunk, tavaly pedig 
egy seprőgépet szereztünk be. 
A galambok befogása is folya-
matosan zajlik, a szakemberek 
a befogott madarakat Békés-
csabától legalább 80–100 km-
re viszik. Tavaly hatezernél is 
több galamb befogása és el-
szállítása történt meg, minder-
re az önkormányzat 2024-ben 

nettó 21 millió forintot fordított 
– emelte ki a városvezető.

A polgármester hozzátet-
te: két nagy gócpont talál-
ható a városban, az egyik a 
vasútállomás, a másik pedig 
az István malom környéke. 
Megjegyezte továbbá, hogy 
érvényben van az az önkor-
mányzati rendelet – ez a tár-
sasházakra is vonatkozik –, 
amely értelmében mindenki 
a háza falától 15 méteres tá-
volságig köteles a közterüle-
tet rendben és tisztán tartani. 
Mint mondta, az egyezség 
az,  hogy nincs kommuná-
lis adó Csabán, viszont min-
denki köteles ezt a rendele-
tet betartani. Az önkormány-
zatnál pedig további tervek 
vannak a takarítás gépi ere-
jének a fokozására. Nyílt le-
vélre reagálva a polgármes-
ter elmondta azt is, hogy a 
2025-ös galambbefogással 
kapcsolatos terv még kidol-
gozás alatt áll.

A városvezető beszélt ar-
ról is, hogy ismét kiírták a 
Békéscsaba hazavár! elne-
vezésű ösztöndíj felhívását, 
a tavaszi fordulóra márci-
us 24-ig lehet pályázni. Tá-
jékozatott arról is, hogy ta-
valy CsabaBaba életkez-
dési támogatást 141 újszü-
lött kapott, ennek összege 
60 ezer forint gyermeken-
ként. Felhívta a figyelmet ar-
ra, hogy a hozzájárulást ké-
relemre biztosítja az önkor-
mányzat, melyet a szociál-
politikai osztálynál kell be-
nyújtani a gyermek születé-
sétől számított hat hónapon 
belül. Olyan család újszülött-
je kaphatja meg ezt a támo-
gatást, ahol az egy főre eső 
jövedelem nem haladja meg 
a nettó 285 ezer forintot. Ezt 
a határt minden évben eme-
li az önkormányzat annak ér-
dekében, hogy minél többen 
igénybe tudják venni.

Gulyás Gergő

Galambkérdés és M44-es a témák között

A Táliber Közösségfejlesz-
tő Alapítvány 1,8 millió fo-
rint támogatást nyert a WWF 
Magyarország Alapítvány 
Fiatalokkal a zöld városért 
pályázati felhívásán. A diá-
kok aktivizálását célzó prog-
ramsorozatot január 1-je és 
május 31-e között rende-
zik a Békéscsabai Szakkép-
zési Centrum Vásárhelyi 
Pál Technikum és Kollégium 
partnerségével.

A WWF Magyarország 2024 
őszén, a LIFE ASAP projekt 
részeként pályázati felhí-
vást hirdetett békéscsabai 
és ajkai szervezeteknek. A 
felhívás célja a helyi fiatalok 
mozgósítása a város zöld 
jövőjéért, kapcsolódva a te-
lepülés klímatervének felül-
vizsgálatához és a folyamat 
társadalmasításához.

– A fiatalok érzékenyek, fo-
gékonyak a környezetvéde-
lem iránt, a fenntartható gon-
dolkodás már egyre inkább 
teret hódít ebben a korosz-
tályban, és az ő aktivitásuk, 

frissességük fontos szem-
pont lehet egy klímastratégia 
végrehajtásának tervezésé-
nél – fogalmazott Varga Ta-
más alpolgármester.

A Táliber Közösségfejlesztő 
Alapítvány a BSZC Vásárhelyi 
Pál Technikum és Kollégium-
mal működik együtt a közel 
fél éves projektben. Schnider 
György igazgató elmondta, 
hogy örömmel mondtak igent 
még tavaly novemberben a 
szervezet megkeresésére.

– A mi feladatunk az, hogy 
a 12–24 éves korosztályt ak-
tivizáljuk, mozgósítsuk, be-
vonjuk a koncepcióalkotási, 
felülvizsgálati folyamatba, és 
ezeket különböző program-
elemekkel tesszük – hangsú-
lyozta Zsótér Mária, a Táliber 
alapítvány elnöke.

A projekt végén egy aján-
láscsomagot állítanak ös�-
sze a programban résztvevő 
diákok, amelyet egy döntés-
hozói találkozón adnak majd 
át a város vezetésének, idén 
májusban.

Gulyás G.

A zöld városért 

Fiatalabb és környezetbarát járművek érkeztek

Korszerűbb autóbuszok Csabán

Szarvas Péter polgármester: Szeretnénk elérni, hogy további fiatalítás, további 
autóbuszcsere történjen a békéscsabai flottában.

Nagy Ferenc hangsúlyozta, 
hogy az önkormányzat a jövő-
ben is fokozottan figyel az il-
legális hulladéklerakókra, hi-
szen közös felelősségünk Bé-
késcsaba tisztán tartása.

– Ez város, ez a környe-
zet mindannyiunké, minden 
békéscsabaié, és néhány 

felelőtlen ember miatt kell az 
önkormányzatnak ezekre a 
feladatokra komoly pénzeket 
költenie. A kormány pályázata 
is nagy segítség ebben a mun-
kában, hiszen nemcsak ezek-
nek a hulladékszigeteknek a 
felszámolása a célja, hanem 
a gondolkodásmódunk meg-
változtatására, környezetünk-
re való nagyobb odafigyelésre 

is ösztönöz minket – fejtette ki 
az alpolgármester.

Nagy Ferenc felhívta a fi-
gyelmet arra, hogy az önkor-
mányzat kiemelt figyelmet for-
dít a lakosság bevonására is, 
ezért arra kéri a helyieket, hogy 
használják a hulladékgyűjtő 
udvart, ahol az érvényes sza-
bályozás szerint, ingyenesen 
leadhatják hulladékokat.
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   FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

BÉKÉS VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

A felsőoktatási hallgatóknak hirdetett gyakornoki programot a kormányhivatal
A Szegedi Tudományegye-
temmel, valamint a Gál Ferenc 
Egyetemmel együttműköd-
ve, az első, írásban említett 
Békés vármegyei ispán em-
léke előtt is tisztelegve Dam-
ján Közigazgatási Hallgatói 
Programot hirdetett a Békés 
Vármegyei Kormányhivatal. 
Az együttműködési megálla-
podást január 27-én a Szege-
di Tudományegyetem rektori 
hivatalában látta el kézjegyé-
vel dr. Takács Árpád főis-
pán, prof. dr. Rovó László, az 
SZTE, és prof. dr. Dux László, 
a GFE rektora.

Damján 1213-ban az első, írás-
ban említett ispánja volt Békés 
vármegyének, ezért a Damján 
Program – hangsúlyozta az 
ünnepélyes aláírást megelőző 
sajtótájékoztatón dr. Takács 
Árpád. Az elmúlt 15 eszten-
dőben gyökereiben változott 

meg a magyar közigazgatás 
rendszere. Ennek első lépé-
se volt 2011-ben a kormány-
hivatalok, majd 2013-ban a 
járási hivatalok megalakítá-
sa, s 2014-ben az első szak-
igazgatási szervek, össze-
sen 14 szakigazgatási szerv 
integrálása a kormányhiva-
tali rendszerbe. – Erre azért 
volt szükség, hogy a magyar 
közigazgatás megfeleljen a 
jövő kihívásainak, ami mára 
a jelen, hiszen egyszerre kell 
kezelnünk a munkaerőhiányt 
és a hiányszakmák kérdését. 
A közigazgatásnak válság-
állónak és válságkezelőnek, 
fegyelmezettnek, felelősnek 
és fenntarthatónak kell lennie 
– nyomatékosította a főispán. 
Ahhoz, hogy fenntartható, vál-
ságálló és egységes szemlé-
letben tudjunk dolgozni, szük-
ség van olyan utánpótlásra, 
akik értik, tudják és szeretnék 

megtanulni a közigazgatást, 
nem beszélve arról, hogy a 
Békés Vármegyei Kormány-
hivatalnak 17 főosztálya, 9 
járása és immár 26 szakigaz-
gatási szerve van, ahol mindig 
szükség van magasan képzett 
szakemberekre. 

Ez egy nyertes-nyertes 
helyzet, amely minden fél 
számára előnyös, minden 
résztvevő jól jár. Jó az egye-
temeknek, hiszen a kormány-
hivatal lehetőséget biztosít a 
hallgatóknak a szakmai gya-
korlat teljesítésére, jó a kor-
mányhivatalnak és a hall-
gatóknak egyaránt, hiszen 
utóbbiak akár a lakóhelyü-
kön, az adott járásban, tele-
pülésen szerezhetnek – ki-
váló mentorok vezetésével – 
a tanulmányaiknak, válasz-
tott hivatásuknak megfele-
lő szakmai gyakorlatot, nyer-
hetnek betekintést a területi 
közigazgatás működésébe. A 
programnak ugyanakkor az is 
a célja, hogy hazahívjuk, itt-
hon tartsuk fiataljainkat, ez-
által is javítva a szakember-
ellátottságot és a vármegye 
népességmegtartó képessé-
gét is. Idén mintegy 25 hall-
gatót szeretnénk a Damján 
Programban foglalkoztatni, 
de jövőre ez már akár 40 főre 
is emelkedhet. Ez a gyakor-
latban annyit jelent, hogy pél-
dául az élelmiszeripari mér-
nöki szakon tanuló fiatalokat 

várjuk az élelmiszerbiztonsá-
gi főosztályon, a mérnökkép-
zésben résztvevőket az épí-
téshatósági feladatokat ellátó 
főosztályon, a szociális sza-
kon tanulókat a népegész-
ségügyi főosztályon, a gaz-
daságtudományi karon tanu-
lókat a pénzügyi főosztályon, 
a joghallgatókat bármelyik já-
rásban, főosztályon – tette 
hozzá dr. Takács Árpád.

A Damján Program a két 
egyetemen, az alapképzés-
ben résztvevő 2. éves, vagy 
mesterszakos hallgatóknak és 
a Szegedi Tudományegye-
tem osztatlan képzésének 
4–5. éves hallgatóinak biz-
tosít részmunkaidős, heti 16 
órás foglalkoztatás kereté-
ben szakmai gyakorlatszerzé-
si lehetőséget.

Az együttműködés a duá-
lis képzési modell megterem-
tését szolgálja a felsőoktatás-
ban – hangsúlyozta prof dr. 
Rovó László. A szakmai gya-
korlatszerzés rendkívül fon-
tos, hogy hallgatóink már kész 
szakemberként lépjenek ki az 
egyetem kapuján – tette hoz-
zá a Szegedi Tudományegye-
tem rektora.

A Gál Ferenc Egyetem ki-
emelkedően fontos felada-
tának érzi az egyházme-
gye területén lévő várme-
gyék szakember-ellátottsá-
gának, utánpótlásának biz-
tosítását. Minden olyan kez-
deményezést örömmel ka-
rolunk fel és segítünk, amely 
a végzőseink pályaorientá-
cióját, korszerű, gyakorla-
ti felkészítését szolgálja. Egy 

keresztény, katolikus szel-
lemiségű egyetemnek még 
fontosabb és erősebb ez a 
missziója – fogalmazott prof. 
dr. Dux László, a Gál Ferenc 
Egyetem rektora.

A Csongrád-Csanád Vár-
megyei Kormányhivatal Klau-
zál Program néven indított a 
Békés vármegyeihez hasonló 
közigazgatási, hallgatói gya-
kornoki programot. Az együtt-
működési megállapodást dr. 
Salgó László főispán írta alá a 
két egyetem rektorával.

A Klauzál Program 11 hó-
napja alatt a hallgatók az 
egyetemi tanulmányaik mellett 
már valós munkatapasztalatot 
szerezhetnek, megismerhe-
tik a kormányhivatal működé-
sét – mondta dr. Salgó László 
főispán.

Békéscsaba önkormányza-
ta pályázatot nyújt be az ön-
kormányzati intézmények és 
szervezetek energiafelhasz-
nálásának menedzselését 
elősegítő projekt megvalósí-
tására, az „Energia menedzs-
ment rendszerek fejlesztése 
és bevezetése önkormány-
zatok számára” elnevezésű, 
DIMOP Plusz-2.1.1-24 kód-
számú pályázati felhívás-
ra – tájékoztatta lapunkat 
Opauszki Zoltán környezet-
védelemért és turisztikáért 
felelős tanácsnok.

Mint azt Opauszki Zoltán el-
mondta, nyertes pályázat 
esetén, a projekt révén okos 
mérő- és adatkezelő rend-
szerekkel szeretnék optima-
lizálni a város egyes, jelentős 
energiaszükségletű épülete-
inek energiafelhasználását. 

– Amennyiben megvaló-
sulhat a fejlesztés, a szak-
emberek okos mérőeszkö-
zöket – áram, víz, gáz – tele-
pítenek, amelyek rögzítik és 
elemzik a fogyasztást. Egy 
helyi energiamenedzsment 
rendszer épül ki, amely se-
gít az energiafelhasználás 
optimalizálásában és a pa-
zarlás megszüntetésében. A 
felhasználók – intézményve-
zetők, karbantartók, döntés-
hozók – számára hozzáfé-
rést biztosítanak egy online 

felülethez, ahol folyamato-
san követhető lesz az ener-
giafelhasználás – jegyezte 
meg Opauszki Zoltán hoz-
zátéve, hogy ebben a rend-
szerben a fogyasztások au-
tomatikus vezetése mellett 
nyomon követhető lesz az 
is, ha bármilyen szokatlan 
esemény – például megug-
ró áramfogyasztás – történik. 

A tanácsnok kiemelte: a 
mostani kiírásban több tu-
cat  vidéki önkormányzat 
nyerhet támogatást olyan in-
formatikai rendszerek beve-
zetésére, amelyek segítséget 
nyújtanak az energiafogyasz-
tásuk és termelésük össze-
hangolásához. A pályázatban 
támogatható az ehhez szük-
séges adatgyűjtési és adatke-
zelési rendszerek fejlesztése, 
a helyi energiamenedzsment 

rendszer bevezetéséhez kap-
csolódó eszközök, szoftve-
rek beszerzése. Támogatást 
élvez továbbá a szemlélet-
formáló tananyag kidolgozá-
sa és terjesztése is, amellyel 
a felhasználókat felkészítik a 
rendszer használatára. 

– Fontos hozzátenni, hogy 
a projekt teljes mértékben 
vissza nem térítendő tá-
mogatásból valósulna meg, 
amelynek összege maximum 
225 millió forint lehet. Ha a 
pályázat sikerrel jár, a pro-
jekt eredményeképpen az 
energiahatékony működés 
nemcsak költségmegtakarí-
tást jelentene az önkormány-
zatnak, hanem így csökken-
het az épületek fenntartásá-
hoz szükséges emberi erő-
forrás mértéke is – jegyezte 
meg Opauszki Zoltán.

Energia menedzsment rendszer 
fejlesztésére pályázik a város

Azonban a közvetlenül 
befizetett adóforintokon kívül 
köszönet jár a vállalkozások-
nak azért a közös nyeresé-
gért is, amit a munkahelyek 
és a kifizetett bérek jelente-
nek. Ők sok békéscsabai és 
környéken élő család megél-
hetését teszik lehetővé, ez-
által részeseivé válnak a te-
lepülések mindennapi életé-
nek. Azt tapasztalom, hogy a 
helyi vállalkozások nem csu-
pán gazdasági szereplők, 
hanem közösségeink fontos 
mozgatórugói, számtalan ki-
sebb-nagyobb segítséget 
nyújtanak a civil szerveze-
tek, közösségek hétköznap-
jaihoz. A tevékenységük te-
hát nemcsak munkahelyeket 
teremt, hanem erősíti az ös�-
szetartozást, őrzi hagyomá-
nyainkat és bővíti jövőbeli le-
hetőségeinket is.

– Túl van a félidején a 
Közösség Díj szavazás. 
Van-e valamilyen különle-
gessége az idei kiírásnak 
Békéscsabán?

– A Közösség Díj szava-
zás egy kis jubileumához ér-
kezett, hiszen idén már ötö-
dik alkalommal adok át elis-
meréseket. A helyi civil szer-
vezetekre a voksokat elekt-
ronikus módon, a webolda-
lamon, a herczegtamas.hu 

felületen, vagy papír alapon, 
a településeken elhelyezett 
szavazóládákba adhatják le. 
Korábban az volt a gyakorlat, 
hogy a szavazólapokat a pol-
gármesteri hivatalokban he-
lyeztük el, idén több lehető-
ség van az offline vélemény-
nyilvánításra. A helyi közös-
ségek, egyesületek, szerve-
zetek rendszerint a művelő-
dési házakban tartják a prog-
ramjaikat, így jogos igény-
ként merült fel, hogy ezeken 
a helyeken is legyen lehető-
ség a szavazatok leadására 
– idén már a kulturális intéz-
ményekben is voksolhatnak 
a lakosok. 

Békéscsabán például a hi-
vatal mellett a Csabagyön-
gye Kulturális Központban, 
valamint annak tagintézmé-
nyeiben, a Lencsési Közös-
ségi Házban, a Jaminai Kö-
zösségi Házban, a mezőme-
gyei Arany János Művelődé-
si Házban, valamint a Mese-
házban is leadhatók a szava-
zatok. Emellett fontos válto-
zás, hogy említett helyszíne-
ken egészen a hónap végéig, 
február 28-ig szavazhatnak a 
Közösség Díjra.

– Januárban több fon-
tos programot is elindí-
tott a kormány, ezek egyike 
volt a munkáshitel. Melyek 
az első tapasztalatok ezzel 
kapcsolatban?  

– Január elsejétől igényel-
hetik a tizenhét évesnél idő-
sebb, de a huszonhatodik 
életévüket még be nem töl-
tött fiatalok a munkáshitelt. 
Ennek felvételéhez olyan kri-
tériumok tartoznak, hogy a 
hitelt felvevő személy nem 
lehet már diplomával rendel-
kező, vagy felsőfokú oktatási 
intézmény hallgatója, és leg-
alább heti húsz órás bejelen-
tett munkaviszonnyal kell ren-
delkeznie. Alapfeltétel továb-
bá a magyar állampolgárság 
és magyarországi lakcím. 
Ezeknek a nem túl szigorú 
feltételeknek köszönhetően 
széles azoknak a fiataloknak 
a köre, akik élhetnek a sza-
badon felhasználható, tíz-
éves futamidejű hitel felvéte-
lének a lehetőségével. Az el-
múlt bő egy hónap alatt már 
kilencezernél is több igény-
lés érkezett, amelyek átlagos 
értéke meghaladja a 3,9 mil-
lió forintot. Eszerint a kérel-
mezők jelentős része a maxi-
mális összeget kérte. A gyors 
elbírálásnak köszönhetően 
2600-an már hozzájutottak 
a kért támogatáshoz, tehát 
több mint tíz milliárd forint ér-
kezett meg a fiatalokhoz. Je-
lenlegi is folyik 5400 kérelem 
elbírálása, így heteken be-
lül további ezrek kaphatják 
meg az igényelt kamatmen-
tes munkáshitelt.

Eddig már több mint 10 milliárd 
forint munkáshitel ért célba
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TEGYEN WEBSÉTÁT BÉKÉSCSABAI ÁRUHÁZUNKBAN!

www.ujhazbodrogi.hu/bekescsaba.html

A CsabaPark rendezvény-
csarnoka adott otthont az idei 
Történelmi Teremíjász Orszá-
gos Bajnokságnak február 
1-jén. A Magyar Íjász Szövet-
ség Történelmi Szakága által 
szervezett versenyre közel 
260 sportoló érkezett, hogy 
megmérettesse magát a ma-
gyar bajnoki címért és a mi-
nősítési pontokért. Lovász 
Tamás főszervező elmond-
ta, hogy négy íjkategória volt, 
és csak történelmi jellegű 
íjakkal, történelmi viseletben 

lehetett versenyezni. A kor-
osztályt nézve igen szé-
les volt a paletta, hiszen a 10 
évestől a 65 évesig lehetett 
nevezni és sportszert ragad-
ni. Fabulya Attila, a Csaba 
Lovas-Íjász Kör elnöke – aki 
2018-ban csapatban Európa-
bajnoki címet is ünnepelhe-
tett – megjegyezte: a csabai 
egyesület jövőre ünnepli a 30 
éves fennállását, ezért külön 
öröm, hogy ennek az orszá-
gos bajnokságnak a megye-
székhely adhatott otthont.

Országos bajnokság Csabán

Teremíjászok

APRÓHIRDETÉ SEK
•	 A Tessedik utcában 235 négyzetméteres, több 

generációnak is alkalmas családi ház, 768 négyzetméteres 
telken eladó. A ház az utcafronton üzlet kialakítására is 
alkalmas, parkolóval. Telefon: 30/935-7274.

•	 Arcfestést, grafikai ajándéktárgyak készítését vállalom. 
Telefon: 06-70/397-2051.

•	 Mézeskalács készítését vállalom bármilyen alkalomra. 
Telefon: 06-70/397-2051.

•	 A Rábai utcában, csendes helyen, 2. emeleti, teljesen 
felújított 1 szobás lakás (1 szoba, konyha, kamra, külön fürdő 
és vécé) eladó, akár bútorozottan is. Telefon: 30/935-7274.

•	 Albérlet kiadó a vasútállomás és az Aldi közelében. 2 
szobás, 2. emeleti, teljesen felújított. Csak hosszútávra! 
Telefon: 30/935-7274.

A hagyományokhoz híven 
idén is nagykövetet válasz-
tottak a Békéscsabai Szak-
képzési Centrum (BSZC) 
tagintézményeinek delegált 
diákjaiból. Ebben az évben, 
az intézményekből érkező 
két-kétfős delegáltak közül a 
Közgé tanulója, Gellért Milán 
nyerte el a kitüntető címet. 
Milánnak – aki jelenleg diák-
alpolgármester is – nagykö-
vetként az a feladata, hogy a 
pályaválasztás előtt állók kö-
rében népszerűsítse a BSZC 
intézményeit, az ott folyó 
képzéseket. 

Gellért Milán lett a BSZC nagyköveteD www.behir.hu
F facebook.com/behir.hu
I instagram.com/behir.hu
Y youtube.com/behirhu

Keressen minket az 
alábbi oldalakon:

A békéscsabaiak többsége 
egyetért abban, hogy a tér-
ségünk számára  előnyös le-
het az M44-es gyorsforgal-
mi út román határig történő, 
tervezett meghosszabbítása, 
azonban a lehetséges nyom-
vonal tekintetében vannak 
kérdések. Hogy mi történt 
eddig ezzel kapcsolatban 
és mire jutottak, arról Bá-
lint József alpolgármestert, a 
mezőmegyeri városrész ön-
kormányzati képviselőjét kér-
deztük. 

– Milyen megkereséseket ka-
pott az M44-es gyorsforgalmi 
út tervezett nyomvonalával 
kapcsolatban?
– Kis- és nagygazdák, illetve 
több ott élő is hozzám fordult 
az elmúlt időszakban azzal, 
hogy az M44-es gyorsforgalmi 
út tervezett V01-es nyomvona-
la szerintük a lakóépületekhez 
elég közel helyezkedik el. Ezt 
megvizsgálva az Építési és 
Közlekedési Minisztériumtól 
(ÉKM) azt a tájékoztatást kap-
tuk, hogy az egyes nyomvo-
nalhoz a legközelebb eső ház 
800–1000 méterre található – 
megjegyzem, a vasútvonal az 
épületekhez ennél sokkal kö-
zelebb fut (250méter). Tartot-
tunk egy kihelyezett fórumot, 
ahol tájékoztattam az érintet-
teket. Szemrevételeztük, hogy 
a vadászházról rálátni arra a 
nyomvonalra, amelyen a kör-

nyezetvédelmi és geodéziai 
hatástanulmányok már elin-
dultak, és ami nagyjából egy 
kilométerre van. Többen jelez-
ték, hogy ez a távolság nem 
elfogadható, szeretnék, ha a 
nyomvonal távolabb kerülne. 

– Milyen más nyomvonalak 
kerültek szóba? 

– Mindenképpen szeretnénk 
figyelembe venni a megyeriek 
és a gazdák kéréseit. Ös�-
szeültünk a szakemberekkel, 
majd Murony és Békéscsa-
ba közigazgatási határvona-
lához egészen közelre lett ké-
szítve kettő V03-V04-es lehet-
séges nyomvonalak. Ez azt je-
lenti, hogy a korábbi 800-1000 
méter helyett körülbelül 1800-
2000 méterre lenne a nyom-
vonal Mezőmegyertől. Egy kö-
vetkező megkeresésre az ÉKM 
szakemberei azt mondták, 
hogy a bányatavak felső ré-
szénél is húzódhatna a nyom-
vonal, akkor viszont nem a vá-
rosunk közigazgatási területén 
lenne az út. Ez annyiban len-
ne hátrányos, hogy a beruhá-
zók az M44-es maximum más-
fél kilométeres körzetében sze-
retnének letelepedni, nekünk 
az a törekvésünk, hogy ez Bé-
késcsaba közigazgatási terü-
letére essen. Tehát amennyi-
ben  Csaba közigazgatási terü-
letén épül az út, akkor a beru-
házás adóvonzata  a városun-
kat érinti, gazdagítja, hiszen az 
autóút közelébe települő cégek 

Békéscsabának fizetnének 
adót. Városvezetőként ez  tá-
mogatható alternatíva. Tekin-
tettel arra, hogy tavaly is vol-
tak érdeklődők, és a miniszté-
rium is sok kiajánlást tesz a tér-
ségünket érintő beruházáso-
kat illetően, szeretnénk, hogy 
az M44-es út folytatása kedve-
zően érintse majd Békéscsabát 
ebben a tekintetben is. 

– Volt egy megbeszélés, 
ahol a mezőmegyeriek, az ÉKM 
képviselői és az önkormányzat 
képviselői voltak jelen. Ott mire 
jutottak?

– Fontosnak tartjuk a 
mezőmegyeri lakosok kéré-
sét, hogy a lehető legtávolabb 
legyen tőlük az autóút, és en-
nek érdekében el is érte a vá-
rosvezetés, hogy az eredetileg 
megjelölt nyomvonaltól jelen-
tősebb távolabbra kerülhessen 
a tényleges nyomvonal. Szóba 
került azt is, hogy a nagygaz-
dák területeit a munka során, 
több helyen kettévágják majd. 

A minisztérium tájékoztatá-
sa szerint jogszabályi előírás, 
hogy minden kettévágott terü-
let megközelíthető legyen, ezt 
az M44-es nyomvonalát ke-
resztező átjárókkal érik majd el 
2 km-es távolságokban. A vá-
rosvezetés maradéktalanul tá-
mogatta a megyerieknek azon 
kérését, hogy az autóút tele-
pülés felöli oldalán erdő- vagy 
fasortelepítés történjen, tekin-
tettel a zaj- és porszennyezés 
csökkentésére. A nyomvonal 
egyébként ez év végére fixá-
lódhat majd, addig még több-
ször konzultálunk az érintettek-
kel. A szerződés szerint a vég-
leges tervet majd csak 2028-
ban kell elkészíteniük a terve-
zőknek. Köszönet Herczeg Ta-
más országgyűlési képviselő-
nek, aki nagy figyelemmel és 
aktívan segíti az M44-es autó-
út tervezett nyomvonali lehető-
ségeit, egyeztetve a minisztéri-
um illetékeseivel is. 

Mikóczy Erika

A megyeriek és az önkormányzat érdekei 
is fontosak a nyomvonal-tervezésnél 
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Hrabovszki Jánosné (90)

90

A farsang hagyományosan a 
nagy mulatságok, bálok idő-
szaka. Zenés, vidám rendez-
vényekben idén sincs hiány, 
a Csabagyöngye Kulturális 
Központ a Csabai Farsangon 
is számos programmal vár-
ja a látogatókat. Hogy pon-
tosan mivel, arról az intéz-
mény két igazgatóhelyettese, 
Opauszki Zoltán és Forczek 
Győző adott tájékoztatást. 

Mint azt Forczek Győző el-
mondta, fontosnak tartják, 
hogy a Csabagyöngyében 
az évszakokhoz kötődően 
is legyenek nagy fesztivá-
lok – az első idén is a Csabai 
Farsang.  

– Hat évvel ezelőtt ez volt 
a legrövidebb, mindössze 
egy hétbe sűrítettük a far-
sangi programokat. 2019-
ben azonban változtattunk, 
azóta terjedelmében és a 
rendezvények számában is 
egy sokkal bővebb fesztivál-
lal jelentkeztünk. A mostani 
farsang egy hónapon át kí-
nál koncerteket, kiállításokat, 
szórakozást, meglepetése-
ket – fogalmazott Forczek 
Győző. 

Az idei fesztivált is igen 
színesre tervezték, szem 
előtt tartva, hogy a la-
za, könnyedebb és a ha-
gyományőrző télbúcsúzta-
tó események is minősé-
gi programok legyenek. A 
könnyűzene különböző ága-
itól a komolyzenei koncer-
teken, stand up és színházi 
előadáson át a kiállításig és 
a maskarás felvonulásig, ki-
szebáb-égetésig, táncházig 

számos rendezvény közül 
választhanak az érdeklődök. 

Opuszki Zoltán kiemelte: a 
turizmus fokmérője nemcsak 
az, hogy mennyi éjszakát 
töltenek egy-egy helyszínen 
a vendégek, hanem az is, 
hogy milyen minőségű prog-
ramokat kínál a település, és 
azokat mennyien látogatják. 

– A Munkácsy Negyed 
egyik zászlóshajója a Csa-
bagyöngye, ahol szem előtt 
tartjuk, hogy valamennyi 
eseményünk jól illeszked-
jen a kulturális negyed egé-
szének a törekvéseihez, és a 
programok minőséget kép-
viseljenek – jegyezte meg 
Opauszki Zoltán.

Az idei Csabai Farsang 
február 1-jén indult és márci-
us 1-jéig tart. Rögtön az első 
napon nagy sikerű, lemezbe-
mutatóval egybekötött kon-
certet adott a Jumping Matt 
& His Combo a békéscsabai 

születésű Pribojszki Matyi-
val, fúvósokkal és vokalis-
tákkal, majd Illényi Katica és 
a Békés Megyei Szimfoni-
kus Zenekar varázsolta el a 
közönséget, de szintén sike-
res volt a Leander Kills feb-
ruár 7-ei lemezbemutatója is. 

A továbbiakban febru-
ár 15-én például A miniszter 
félrelép című bohózat vár-
ja a közönséget a Bánfalvy 
Stúdió előadásában. Február 
16-án rendezik meg a Csa-
bagyöngye Közösségi Gálát, 
február 17-én a Concerto Bu-
dapest ad koncertet. Február 
28-án tartják a maskarás fel-
vonulást, kiszebáb-égetést 
és a táncházat, végül már-
cius 1-jén gyerekprogramok, 
majd este a Vad Fruttik kon-
certje zárja a programsoro-
zatot. (A részletes program a 
csabagyongye.com oldalon 
érhető el.) 

Mikóczy Erika

Koncertek, előadások, maskarás felvonulás a kínálatban

Márciusig tart a Csabai Farsang
Ünnepélyes keretek között 
mutatta be hagyományos ki-
adványát a Csabai Szlovákok 
Szervezete január végén. Az 
érdeklődők a rendezvényen 
a Čabiansky kalendár, azaz 
a Csabai kalendárium 2025 
mellett a szervezet megújult 
arculatát és csapatát is meg-
ismerhették.

– 1920-ban adták ki először a 
Csabai kalendáriumot. Végle-
ges, az idei borítóval megidé-
zett formáját 1925-ben nyerte 
el. Az évkönyv egykor minden 
csabai szlovák család köny-
vespolcán megtalálható volt, 
nemcsak nemzetiségi össze-
tartozást fejezett ki, hanem 
tudományos ismeretterjesz-
tés és minőségi olvasóélmény 
célját is szolgálta a szlovák 
nyelvű kiadvány – tudtuk meg 
Püski-Liker Bencétől, a Csa-
bai Szlovákok Szervezetének 
elnökétől. 

A kalendárium az idei év-
től kezdve megújult szerkesz-
tői csapattal és arculattal jele-
nik meg. A készítői csapatot 
csabai, szlovák nemzetisé-
gű fiatalok alkotják a modern 
kor embere által megfogalma-
zott igényekre abszolút vá-
laszt adó kötetnél. Mint meg-
tudtuk, a következő évtől már 
kétnyelvű (magyar és szlo-
vák) lesz a kalendárium, hogy 
azt minél többen olvashassák. 

– Történelmi fordulópont-
hoz érkezett a kalendárium: 
a nagy öregek kezéből az 
egészen fiatal, remek mun-
kát végző munkatársak ke-
zébe kerül az irányítás. Eh-
hez sok sikert kívánok nekik 
– mondta el a kiadványt be-
mutató Pecsenya Edit, a Bé-
késcsabai Szlovák Gimnázi-
um, Általános Iskola, Óvoda 
és Kollégium igazgatója.

Fajó Attila

Megújult az arculat és a szerkesztői csapat

Čabiansky kalendár 2025

LAKÁSPÁLYÁZAT

Békéscsaba Megyei Jogú 
Város Önkormányzata pá-
lyázatot hirdet a tulajdo-
nában lévő alábbi ifjúsági 
garzon bérlakásban történő 
elhelyezésre.

Dózsa György út 7. A. I. 
em. 7. (egyszobás, össz-
komfortos, 31 m2, bérleti dí-
ja: 10 000 Ft/hó)

Dózsa György út 7. B. I. 
em. 5. (egyszobás, össz-
komfortos, 31 m2, bérleti dí-
ja: 10 000 Ft/hó)

A pályázat polgármeste-
ri hivatalba történő beérke-
zésének határideje: 2025. 
február 21., péntek 12.00 óra. 
A határidőn túl beérkezett 
pályázat érvénytelen.

A pályázat benyújtá-
sához szükséges pályá-
zati adatlap és tájékoza-
tó a békéscsabai polgár-
mesteri hivatal szociálpo-
litikai osztályán igényelhe-
tő és letölthető a https://
www.bekescsaba.hu web-
lapról a pályázati hírek 
menüpontban.

Pályázat felhívás Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata tulajdonában álló 
bérlakásokban történő elhelyezésre.

Illényi Katica és a Békés megyei Szimfonikus Zenekar fellé-
pése a Csabagyöngye Kulturális Központban

http://www.bekescsaba.hu
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BÉKÉSCSABAI  JÓKAI  SZÍNHÁZ

A városháza díszterme ja-
nuár 29-én délután meg-
telt azokkal a sportolókkal és 
sportvezetőkkel, akik az el-
múlt évben ország-, Euró-
pa- és világszerte öregbítet-
ték kiváló eredményeikkel 
Békéscsaba hírnevét. Az él-
sportolók fogadásán adták 
át a Békéscsaba Sportjáért 
kitüntetést dr. Kalmár Zsu-
zsannának és posztumusz 
Suhajda Szilárdnak, Békés-
csaba Halhatatlan Sportcsil-
lagainak sorát pedig mos-
tantól Szabados Béla, Varga 
Adrienn és Tóth Sándor is 
gyarapítja.

A fogadáson Szarvas Péter 
polgármester mondott kö-
szönetet azért az áldozatos 
munkáért, amellyel a csabai 

sportolók számos versenyen 
helytálltak az elmúlt évben is. 
Mint mondta, a sikerhez veze-
tő utat a sportolók nem egye-
dül járják végig: elismerés illeti 
az edzőket, családokat, támo-
gatókat – mindazokat, akik va-
lamilyen módon hozzájárultak 
ehhez. 

Békéscsaba Sportjáért ki-
tüntetést kapott dr. Kalmár 
Zsuzsanna, aki a békéscsabai 
tornászműhely első, nemzet-
közi mércével is jelentős ered-
ményeket elért sportolója volt, 
és ma már a Magyar Test-
nevelési és Sporttudományi 
Egyetem tanszékvezető egye-
temi docense. Posztumusz 
Békéscsaba Sportjáért kitün-
tetést kapott Suhajda Szilárd 
hegymászó, aki a Broad Peak, 
a K2 és a Lhoce megmászása 

után 2023 májusában a 8848 
méter magas Mount Everest-
re indult, de oda már nem ért 
fel… A kitüntetést az ünnepsé-
gen felesége, Legindi Tímea 
vette át.

A városháza dísztermé-
ben díjazták a kiemelkedő 
sportolókat, sportvezetőket. 
2024-ben az Év Békéscsabai 
Sportolónője Mitykó Veroni-
ka súlyemelő lett, felkészítő-
je Bökfi János. Az Év Legjobb 
Férfi Sportolója címet Karsai 
Gábor futó érdemelte ki, fel-
készítője Tóth Sándor mes-
teredző. Az Év Utánpótlásko-
rú Leány Sportolója Debrec-
zeni Frida kic-box versenyző, 
felkészítője és egyben az Év 
Edzője díj birtokosa Debrec-
zeni Dezső. Az Év Utánpót-
láskorú Fiú Sportolója Gulyás 

Milán súlyemelő, meste-
re Bökfi János. Az Év Sport-
vezetője a Békéscsabai Atlé-
tikai Club marketingvezető-
je, Czeglédi Katalin lett. Az Év 
Fogyatékos Sportolója Szeke-
res András úszó, felkészítő-
je Fejes István. Az Év Senior 
Sportolója Tar László golfo-
zó. Az Év Csapata elisme-
rést a Szabad Torna SE junior 
csoportja kapta, a csapat tag-
jai: Bálint Csenge, Egri Lilien, 
Kreisz Zorka, Nagy Nerina, 
Pocsai Dóra, Sluch Száva, 
Szabó Lilien és Szalai Borsi-
ka. Felkészítőjük Varga Adri-
enn. Az Év Támogatója elis-
merést 2024-ben Scherber 
Antal, a Scherber Autószervíz 
Kft. és a La Maffia pizzé-
ria vezetője vehette át. Az Év 
Sportpillanata az volt, amikor 

Kovács Alexandra, a 10 ezer 
méteres gyaloglás U23-as 
korosztályú csúcstartója olyan 
rekordot döntött meg, ame-
lyet 35 esztendővel korábba 
edzője, Urbanikné Rosza Má-
ria állított fel. 

Az élsportolói fogadáson 
Fair Play-díjat kapott Oláh Bar-
bara atléta, aki egy versenyen 
jelezte, hogy eredményét ös�-
szekeverték egy nála jobban 
szereplő versenyzővel. Felele-
venítették a rendezvényen azt 
is, hogy a 2013/2014-es sze-
zonban nyert először orszá-
gos bajnoki címet a BRSE – a 
díszteremben a csapat akko-
ri edzője, Kormos Mihály, az 
egyesületet azóta is irányító 
Baran Ádám mellett ott volt az 
ünnepségen Molcsányi Rita 
és Bodnár Dorottya is. 

Igen eredményes évet zár-
tak a békéscsabai sportolók 
2024-ben, számos országos, 
európai és világversenyen áll-
tak helyt, őket is köszöntötték 
a város vezetői. 

Ezt követően három fővel 
gyarapodott Békéscsaba Hal-
hatatlan Sportcsillagainak so-
ra, Szabados Béla világbaj-
nok úszó, Varga Adrienn Eu-
rópa-bajnok tornász, a gaz-
dag csabai tornasport kiemel-
kedő személyisége és egyik 
legsikeresebb alakja, valamint 
Tóth Sándor atlétika mester-
edző, a nemzetközi szintű bé-
késcsabai atlétikasport meg-
teremtője, a legtöbb csabai 
olimpiai résztvevő felkészítője.

(A díjazott sportolók teljes 
névsora és méltatása a behir. 
hu portálon olvasható.)

Élsportolókat, kiváló sportvezetőket köszöntöttek 

Emléket állítottak Suhajda Szilárdnak egykori iskolájában, a 
Belvárban, ahol a tornatermet is róla nevezték el

Varga Tamás, Szarvas Péter, Tóth Sándor, Kalmár Zsuzsanna, Varga Adrienn, Legindi Tímea (a néhai Suhajda Szilárd 
felesége), Szabados Béla, Bökfi János és Nagy Ferenc a városháza dísztermében tartott ünnepségen

A múlt hét végén tartot-
tuk a Hamletrock premierjét, 
amelyet nagy szeretettel fo-
gadott a közönség. Shakes-
peare klasszikus tragédiá-
jának modern, zenés feldol-
gozását Zalán Tibor, Szűts 
István és Seregi Zoltán al-
kották meg, a dán király-
fi szerepében Juhász Ben-
ce brillíroz, a főbb szerepek-
ben Beszterczey Attilát, Ko-
vács Editet, Lénárt Lászlót 
és Kiss Viktóriát láthatják. A 
Hamletrock egyedi megkö-
zelítéssel és dinamikus zenei 
betétekkel hozza közelebb 
a középkori történetet a mai 
közönséghez. Az előadás 
díszbemutatóját február 15-
én tartjuk, a Hamletrock 
március elején is műsoron 
marad.

Februárban még egy pre-
mierünk lesz: Lehár Ferenc 
Péter és Pál Lustaországban 
című művének magyaror-
szági ősbemutatóját néz-
hetik meg. A meseoperettet 
Bozsó József rendezi. A ke-
gyelmes asszony portréja cí-
mű fergeteges Tersánsz-
ky Józsi Jenő-vígjáték a ka-
marában március 4-én de-
bütál Straub Dezső Jászai 
Mari-díjas művész rende-
zésében, a főbb szerepek-
ben Tege Antallal, Papp Bar-
barával, Nánási-Veselényi 

Orsolyával, Katkó Ferenccel 
és Csomós Lajossal. 

A Legjobb barátnők februá-
ri előadásaira már minden jegy 
elkelt, de közkívánatra március 
6-7-én ismét a Házi Színpadra 
kerül Varsányi Anna fordulatos 
és szellemes vígjátéka Komá-
romi Anett és Tarsoly Kriszti-
na nagyszerű előadásában.

Február 17-én 17.00 órá-
tól színházbarangolásra vár-
juk Önöket. Ismerkedjenek 
meg a Jókai Színház titkaival 
Bojczán István vezetésével!

Sikeres sorozatunk, a 
Verskoncert február 25-én új 
állomásához érkezik: ezút-
tal Lévai Attila és Gál Csaba 
jár jobbnál jobb zenékkel és 
remek versekkel a közönség 
kedvében – regisztráljanak! 

Az esemény helyszíne a Mű-
vész Kávézó.

Több tavaszi progra-
munkra is invitáljuk Önöket! 
Március 22-én az egri Gár-
donyi Géza Színház vendég-
játéka érkezik teátrumunkba. 
Az Ők tudják, mi a szerelem 
című előadásra már meg is 
vásárolhatják a jegyeket. Áp-
rilis 9-10-én visszatér Szabó 
Magda Az őz című stúdióda-
rabja, amely Tarsoly Krisz-
tina főszereplésével, Tege 
Antal rendezésében elevení-
ti meg egy életre szóló sze-
relem és bosszú történetét. 

Bízunk benne, hogy szí-
nes kínálatunkból tudnak vá-
lasztani! Keressenek ben-
nünket weboldalunkon és 
közösségi platformjainkon!

Zenés dráma, mese és vígjáték a Jókai színházban

Ünnepi rendezvényen mu-
tatták be január végén a Bár-
ka folyóirat újévi első lapszá-
mát, és átadták a 2024. évi 
Bárka-díjakat is az ismert iro-
dalmi, művészeti és társada-
lomtudományi folyóirat be-
mutató estjén.

– Éves ünneplésre gyűlt ös�-
sze a Bárka folyóirat olvasó-
tábora, valamint alkotóinak, 
szerzőinek jelentős része. 
Ilyen tájt ünnepeljük éves 
kiadói tevékenységünk gyü-
mölcsét és ismertetjük az 
érdeklődőkkel munkánk elő-
ző évi szakaszát. Bemutat-
juk 2025 első Bárka számát, 
illetve a 2024. évi Bárka-díjas 
alkotók is átvehetik elisme-
résüket legutóbbi szerze-
ményeik ismertetése mellett 

– nyilatkozta hírportálunknak 
az eseményről Elek Tibor, a 
folyóirat főszerkesztője. 

Az est a rendezvény nívó-
jához igazodva, a Jókai szín-
ház Vigadó termében kapott 
helyet, a Bartók Béla zeneis-
kola növendékeinek előadá-
sa pedig emelkedett han-
gulatot varázsolt a patinás 
helyiségbe. 

A Bárka-díjat az ünnepi 
esten ezúttal Nagy Koppány 
Zsolt és Tompa Gábor vehet-
te át.

– Számomra hatalmas 
megtiszteltetés a Bárka elis-
merése. Ez a folyóirat nem-
csak irodalmi tevékenységet, 
hanem műhelymunka minő-
ségű feladatot végez a Kár-
pát-medencében – fogalma-
zott Nagy Koppány Zsolt író.

A rendezvényen az alkotó-
nak A remegő kezű órásmes-
ter című kötetét is bemutatták, 
mely humoreszkeket, tárcá-
kat, recenziókat, esszéket és 
kritikákat tartalmaz három cik-
lusba rendezve. 

A másik Bárka-díjas alkotó, 
Tompa Gábor nemzetközileg 
elismert erdélyi magyar szín-
házi- és filmrendező, színház-
igazgató, egyetemi tanár, köl-
tő, esszéíró. A Kolozsvári Ál-
lami Magyar Színház igaz-
gató főrendezője irodalmi te-
vékenységének elismerése-
ként tekint a kapott díjra. Mint 
mondta, a Bárka folyóirat ér-
tékteremtő és kultúraközvetítő 
erővel bír, felkutatja és megje-
lenteti a magyar irodalom kor-
társ szerzőit.

Fajó Attila

Bárka est a Jókai színház Vigadójában

Átadták a Bárka-díjakat
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